

TEUTONSKÁ FRONTA V SEVERNÍM RUMUNSKU ROZDRČENA BYLA PRUDKÝM ÚDEREM RUSKÝCH VOJSK

Petrohrad oznamuje, že teutonská fronta rozdrčena byla v délce dvou mil. — Značná kořist získána. — Berlín připouští ústup v těchto místech. — Velké ztráty Teutonů.

RUSOVÉ NALÉZAJÍ SE NA POSTUPU NA TÉTO VÝŠEČI

Berlínská válečná úřadovna sděluje, že německá vojska byla nucena ustoupiti před přesilou ruských vojsk. — V bojích u Rigy se pokračuje se střídavým štěstím.

Londýn, 28. ledna. — Na bukureštsko-rumunské frontě mezi německými a ruskými vojsky... Petrohrad oznamuje, že teutonská fronta rozdrčena byla v délce dvou mil. — Značná kořist získána. — Berlín připouští ústup v těchto místech. — Velké ztráty Teutonů.

úse odražen. Po dělostřelecké přípravě nepřítelem zahájil útok proti našemu vojsku, zaujímajícímu posice šest verst severozápadně od vesnice Kaluzem, ale útok tento zastaven byl naším ohněm. Během noci dne 27. ledna, po dělostřelecké přípravě, malý nepřátelský oddíl napadl naše hlídky na řece Shara, v okolí Baranoviči lamince, ale byl zatlačen zpět do svých zákopů. Téhož dne jeden z našich aeroplanů, řízený aviatikem Pluginem, napaden byl německým aeroplanem při návratu z výšlečné cesty a po vzplanutí klesl v okolí řeky Shara v našich liniích. Jižně od Brodu nepřítel zahájil útok proti našim liniím, ale byl odražen a nastoupil v nepořádku na své posice, utrpěl velké ztráty. Severně od Kirliba nepřátelské útoky byly odrazeny. Na rumunské frontě naše vojska po dělostřelecké přípravě zahájila ofenzivu na obou stranách Kimpolung-Jacobeni cestou 3 verst vyše údolí. Mnoho zajatců bylo získáno, jakož i kořist, jež do posud nebyla odhadnuta. Německý aeroplan vrhl bombu na stanici Zambré na Alexandrovské železnici.

Paříž, 28. ledna. — Více jak 700,000 obyvatel zabraných krajů v severní Francii je nuceno pracovat pro Němce, dle prohlášení majora města Corbeil, Dibravle, který se právě vrátil ze zabraných krajů do Evianu. Majorovy odhady jsou založeny na osobním pozorování a hovoří za základnu počet obyvatelstva, osobně známých, vztáhl z usud v jeho krajině. Tři sta obyvatel v 900 osady Esmery Hallon bylo do nuceno pracovat pro Němce. Ti, kdož se vzpírali, byli uvězněni a nebo deportováni do Německa. Ženy jsou nuceny pracovat pro německé armády.

Výzva k Polákům o zlato. Londýn, 28. ledna. Rottersdamská depesé Exehange telegrafické kanceláře praví, že polské časopisy pod německou cenzurou přinášejí výzvu k polskému lidu o zlato. Časopisy prohlašují, že polská státní pokladna může být na plněna zlatem jenom tehdy, když každý Polák učiní obět ze svých prostředků. Také se obzérá, že nepochybně učiněna bude národní válečná půjčka, v které za zlato dávány budou úpisy.

Úředníci města Seattle obžalování porotou.

Seattle, Wash., 28. ledna. Mayor tohoto města, Hiram Chas. Gill, náčelník policie, Charles E. Beekingham a bývalý šerif, Rob. T. Hodge, s řadou jiných byli obžalováni velkoporotou a obviněni ze spiknutí spolu s Billingsleyem se druhou, jež podloubo prožívá lživiny. Vyšetřování vyšlo na jevo, že tyto podloubo obchodníci s lživinami dali ještě o platky mayoru, policejnímu náčelníku a bývalému šerifovi, aby tyto je nepronásledovali. Mezi ostatními obžalovanými nalézá se obchodníci s lživinami, městský detektiv, železniční zřízence a bývalý policista. Mayor Gill již jednou byl sesazen z úřadu mayoru pro braní úplatků, ale loaského jara byl lidem znovuzvolen.

ŠKODA ZPŮSOBENÁ VÝBUHEM VE ZBRÓJOVCE JE \$12,000,000.



Létajících střel při výbuchu v zbrojovce v Kingsland, N. J., bylo tolik jako při bitvě na Somme. Na obrázku našem spatřujeme železniční trať rozdrčenou jednou střelou a poškozenou železniční károu.

Oslava narozenin německého císaře.

Berlín, 28. ledna. Po celém německém rši oslaveny byly večera osmapadesáté narozeniny císaře Viléma a časopisy při té příležitosti ocenily jeho životní práci. Císař Vilém je pátým nejstarším panovníkem v Evropě a ve své věku stojí devětatýcet let. Stal se německým císařem dne 18. června roku 1888 po smrti svého otce, Bedřicha Třetího. Přes změněné pokročí věk je císař Vilém jedním z nejinnějších panovníků evropských. Cestuje nepřetržitě od fronty k frontě, bez odlehu na počasí, a směřuje se povzbudit vojáky k dalšímu boji. Jeho vytrvalost a otužilost je všeobecným obdivem. Císař Vilém oženil se v roce 1881 s princeznou Augustou Viktorií ze Slesvicko-Holštejna. Manželství jejich bylo požehnáno sedmi dětmi a mají nyní osm vnoučat. Následníkem německého trůnu je korunou princ Bedřich Vilém, který bude Bedřichem Čtvrtým po narození na německý trůn. Byl narozen v roce 1882 a oženil se v roce 1905 s vévodkyní Cecilíí Mecklenbursko-Schwerinskou. Korunní princ má čtyři syny a jednu dceru. Čtyři panovníci v Evropě kteří jsou starší, než Vilém, jsou: král sasko-bavorský Mikuláš, jenž je 70 roků; král srbský Petr, jenž je 72 roků starý; sultán Mohamed Pátý, jenž je 72 roků; a král švédský Gustav Pátý, kterému je 59 let. Císař Vilém je o dva roky mladší, než prezident Wilson, kterému je 60 let. Králem anglickým Jiřímu je 52 roky, a francouzskému prezidentu, Poincarému, 55 let. Panovníci, kteří pamují ještě let, a král španělský, Alfons, který je panovníkem od svého narození před jedenácti lety.

Rumunští dobudou zpět své země.

Paříž, 28. ledna. Rumunský premiér, Bratiano, který nalézá se v Petrohradu za účelem konference s ruskými autoritami, s povděkem uznává, dle sdělení z listu Temps, že v Rusku převládá důvěra v konečné vítězství ruských armád. Prohlásil pak dále, že rumunská armáda brzy bude úplně zreformována a rychle blíž se k Tobo, kdy bude již možno ve spojení s ruskými sbory vytláčit nepřítel z svého území. Bratiano prohlásil dále, že válečná kořist Teutonů v Rumunsku nebyla tak velká, jak bylo německými autoritami prohlašováno, že nejlepší příležitost hospodářský stav v centrálních zemích. Rumunské ztráty odhaduje na čtvrtinu sil rumunských armád.

POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Podtlačeno, chladněji. Nebraska: Částečně podtlačeno a pondělí; chladnější odpovídá nebo večer; v úterý počasí reuštěné a chladněji.

Pershingova výprava formálně odvolána.

El Paso, Tex., 28. ledna. Válebný odbor nařídil odvolání trestné výpravy generála Pershinga z Mexika a zpátečný pohyb amerického vojska byl již zahájen. Dle zpráv, došlých do tohoto města, americká vojska, pěchota, jízda a dělostřelctvo, nalézájí se již na pochodu z Colonia Dublan směrem k americkému pomezí. Spolu s vojskem celá řada uprchlíků vypravila se na cestu, neboť pobyt v krajích, kde nalézá se americká vojska, nebude bezpečným po jejich odchodu. Má se za to, že tyto krajiny sveden bude tuhý zápas mezi vládními vojsky a Villovými rotníci. Villa pokusí se získati úplnou kontrolu nad severní částí Mexika a přirozeně pokusí se nyní, aby získal kontrolu nad krajiny, kde nalézá se americká vojska. Mezi lidem rozšířily se pověsti, že Villa má v úmyslu usmrtit každého, kdo jakýmkoliv způsobem pomůže americkému vojsku. Má se za to, že trestná výprava, která na mexické půdě strávila skoro deset měsíců, koncem tohoto týdne opět se nalézá na půdě Spojených států.

Wilson nejstarším prezidentem v posledních 60 letech.

Washington, D. C., 28. ledna. President Wilson je nejstarším nejvyšším výkonným úředníkem Spojených států v posledních šedesáti letech. Až bude nastolen pro druhý termín, bude 60 roků starý, jakož vysokého věku neměl žádný prezident Soustátí od inaugurace Buchananu v r. 1857. President Wilson je jedním z šesti nejstarších mužů, kteří lidem Spojených států zvoleni byli do úřadu presidentského. Před rokem 1861 pravidelně starší lidé voleni byli do úřadu prezidenta. John Adams byl 61 rok star, když inaugurován byl v roce 1797. Jackson také byl 61 rok star, když poprvé byl inaugurován v roce 1829. Benjamin Harrison byl nejstarším mužem, který kdykoliv zvolen byl do presidentského úřadu a byl 68 roků star v době své inaugurace v roce 1841. Taylor byl 64 roky star a Buchanan 65 roků, když byli inaugurováni. V posledních padesáti letech poměrně mladí lidé stali se nejvyššími výkonnými úředníky země. President Roosevelt byl z nich nejmladší, neboť byl 42 roky star, když ujal se úřadu.

Pověst o potopení ponorky Deutschland.

New London, Conn., 28. ledna. Vyskytla se zde pověst, že německá obchodní ponorka, Deutschland, anebo podobná loď, byla potopena anglickými křižáky na cestě do Brém a nebo do Spojených států. Pověď ale byla osmařena, že ponorka Deutschland v bezpečí dostala se do Brém. Je možné, že potopení událo se nyní, kdy vypravila se znovu na cestu do Spojených států.

Tuhá zima stěžuje operaci na rumunské frontě.

Londýn, 28. ledna. Prudké zimě a velké množství sněhu stěžuje vojenské operaci na rumunské frontě, dle depesé Reutersovy kanceláře z Jasu. Táz depesé sděluje, že nepřítel v přítomné době hlavní svoji pozornost věnuje území v okolí Namesti a v místech, kde řeka Putna se vlévá se Seretu. Němei a jejich spojenci nyní narážejí na vytrvalý odpor ruských a rumunských vojsk na všech částech linie. Ve spojení s reorganizací rumunské armády se uvádí, že vyšší velení svěřeno bylo nyní mladším důstojníkům. Přední list přinesl zprávy, že kterých šest divízií a brigádních generálů bylo dáno do výslužby a nahrazeni byli mladšími důstojníky.

Angličané také "oslavili" Vilémovo narozeniny.

Londýn, 28. ledna. Anglická vojska "podělila" se také na oslavě narozenin císaře Viléma a provedla útok v krajíně při řece Somme, který kormován byl úspěchem. Na sklonku dne anglická děla poslala německým liniím pozdrav a po delším bombardování anglická vojska vyskočila ze svých zákopů a provedla útok. Zmizené ztráty způsobeny byly nepříteli a 250 mužů se vzdalo. Anglické ztráty byly malé. V okolí Le Transloy na Somme frontě dlelo Německé posice byly dobyty a 350 zajatců získáno.

Německo pokusí se o vytvoření velké polské armády.

Petrohrad, 28. ledna. Časopis Novoje Vremya sděluje, že jeví se značné obavy, že Německo bude schopno vytvořit polskou armádu o milionu mužů anebo více. Polsko je téměř panenskou půdou pro budování armád, ježto Rusko nikdy neprovdělolo přísné zákony o nucené službě vojenské v těchto provinciích. Jenom poměrně málo polských vojáků v ruské armádě přišlo z východních a jihovýchodních distriktů, kde obyvatelstvo je značně poruštěno. Rekruti z jiných distriktů nebyli žádnou pověňadži nedali se vždy kontrolovati a značek revolucní propagandy do armády.

Vilova kontrola severního Mexika.

New York, N. Y., 28. ledna. Francisco Villa a jeho vojska kontroloji značnou část severního Mexika a čekají jenom na odchod americké trestné výpravy, aby svoji kontrolu upevnili, dle prohlášení Johna J. Hawese, Villova úředního jednatele v New Yorku. Dle informací, které Hawes získal přímo z Villova tábora, dvacet generálů vládního vojska, pod jeho velením nalézá se 15,000 mužů, ujal stíl Villu, že přestoupí do jeho tábora, jakmile si toho bude přát. Villa pravej toto přání hnesl po odchodu amerického vojska z Mexika.

AMERICKÁ VOJSKA ZAHÁJILA POCHOD Z COLONIA DUBLAN

Postup k americkému pomezí byl zahájen vyklizením tábora u mormonské kolonie.

ZELEZNIC NEBUDE UŽITO.

Pochod směrem severním je rychlý. — Příčný odvolání amerického vojska z Mexika.

Washington, D. C., 28. ledna. — Rozkazy o odvolání amerického vojska z Mexika byly úředně oznámeny dnes válečným odбором a prohlášením, že pohyb směrem severním mužstva generála Pershinga byl zahájen dnešního rána vyklizením Colonia Dublan. Americká výprava odebrala se do Mexika za účelem průmyslování Villu po zavržení sedmnácti Američanů Villovými stoupenci v Columbus, N. M., dne 9. března, 1916. Sekretář Baker vydal o tom následující prohlášení: "Generál Pershingovo bylo nařizeno, aby vyvedl svoje vojska z Mexika. Pohyb zahájen bude okamžitě a nepochybně je již v proudu."

Pozdější zprávy, které došly válečnému odboru, sdělily, že americká vojska zahájila již vyklizení Colonia Dublan, 110 mil od pomezí, kde byla soustředěna v sledních několika týdnech. Očekává se, že ku konci tohoto týdne poslehní američtí vojáci nalézatí budou se na americkém pomezí.

Žádná úřední informace není po ruce, z které dalo by se usouditi, chystají-li se vládní mexická vojska anebo vojska Villova zaujmouti území, které vyklizeno bylo Američany. Má se ale za to, že Villa, který má nyní kolem 8,000 dobře vyzbrojených mužů, učiní pokus o zmocnění se tohoto území v čase co možná nejkratším, nepochybně hnesl po té, jak americká vojska ocitnou se na americkém území.

Pershingův pochod směrem severním proveden bude co možná nejrychleji a má se za to, že nejméně pětina mil uraženo bude každého dne. Železnice nebude použito k dopravě potřeb, ježto je úmyslem předjetí jakýmkoliv útokem se strany Villu a závazkem Carranzovy vlády.

Přípravy k návratu na americké území byly v proudu po delší dobu a vojska byla soustředěna v posledních několika týdnech. Rozně přičiny uvádějí se pro odvolání americké trestné výpravy. První z nich je, že americké území je nyní bezpečné a že Villova stanovisko se změnilo, tak že jeho dopadení nevídí se nyní nutností. Kromě toho poukazuje se také k tomu, že postavení amerického vojska v Mexiku nebylo právě nejbezpečnější a že americké linie byly vystaveny útokům od mnoha stran.

Na konec pak padala na váhu okolnosti, že mexická situace nedala se luštití, dokud americká vojska nalézá se mexické půdě.

Císař Vilém chce udržeti mír mečem.

Londýn, 28. ledna. Císař Vilém v odpovědi na blahopřání berlínské akademie věd ku svým narozeninám, prohlásil, že získá mír mečem, dle depesé Reutersovy kanceláře z Amsterdamu. V přípisu svým císař Vilém prohlásil, že uvoľněná vůle německého lidu zvíťazí a jeho ochota přinést jakékoli oběti v zájmu tohoto vítězství, zvrhnu vlastní, kterou nepřítel chce zněti a slla německého meče přinese mír, nutný pro požehnání vývoj německého lidu.

Korunní princ německý generálem.

Londýn, 28. ledna. — Německý korunní princ byl povýšen na generála pěchoty, dle berlínské depesé, citované amsterodamským korespondentem Reutersovy správoдавské kanceláře.